

# “下乡”政策或将延续 家电厂商不欢迎？



持续近4年的“家电下乡”政策按规划将在年末画上句号，有报道称政策仍将延续但略有调整，规定空调、冰箱、电视等大件品类或不被纳入，由节能环保型产品以及中小家电产品代替，而业界却对此并不“感冒”。

## [政策延续企业不欢迎？]

商务部发布数据显示，截至2012年9月底，全国累计销售家电下乡产品2.75亿台，实现销售额

6597.6亿元，一些主流家电企业仍是家电下乡的销售领军者。

然而，一些主流的家电企业却对延续这一政策纷纷发出不欢迎的声音。另外据报道，早在今年9月中旬，工信部曾组织企业讨论家电下乡政策是否延续，其中，海尔、海信、美的、格力等主流家电厂商都表示反对，认为市场需求已被释放，出台新政对家电行业的刺激作用有限，而且过分的政策保护会降低行业竞争力，希望用自由竞争去调节市场节奏。

对此，中韩电器市场部高级经理周旭宝表示，有反对的声音关键在于很多企业都已经花大力气在推广非家电下乡产品，如果国家政策再转变，企业所有的政策和步调就全部要重新调整，其实是船大调头难。

索伊电器副总经理刘勇则表示，“新下乡政策出不出对我们来说都行。”

然而那些在家电下乡政策中分到羹的中小企业，对再出台政策的态度却很暧昧，希望政策继续实施。

他们可以在政策的保护下得到发展，也有助于他们的产品向三四级市场快速普及。

## [网友称缺乏规范性]

家电行业研究员王晓莹表示：“目前国家消费这块还不是特别景气，所以像这样的政策确实是有延续的可能性。如果政策延续的话，也会对原来的补贴范围做一些调整。”

业内人士沈建则表示，从零售终端来看，很多零售客户已经在淡化家电下乡产品，家电下乡目前对企业的销售贡献比例甚小。家电下乡的再次实施，对即有的市场包括农村市场也没有太大的帮助。对提出补贴小家电的建议，认为更没必要，建议让企业自己休养生息。

家电行业专家刘步尘认为：“家电下乡政策使‘杂牌军’复活，导致产能过剩，骗补行为多，不利于市场健康发展。另外，家电下乡政策还透支了市场。”

网友“温岭千年曙光”表示：“电器下乡补贴这样的政策很好，村民拍手称快，实实在在给农村老百姓带来优惠。但是，长期躲在家电下乡政策背后的蛀虫很猖獗，虚标、假冒、骗补等行为肆无忌惮。在家电下乡的同时，如何使这项民生工程真正落到实处，望引起重视。”

中国家电协会方面也表示，家电下乡政策是否还将继续实施，目前正由国家相关部门进行研究，一旦结果确定，将会在第一时间披露。

(王景亮)

## 卖旧家电也要登记身份证件

### 新规遭到质疑

如果您家里有旧家电要卖，回收人员上门时却要求登记您的姓名、身份证号码等信息，您会给吗？近日，商务部《旧电器电子产品经营管理办法（修订征求意见稿）》向社会公开征求意见结束，这意味着旧家电管理新规出台已经进入倒计时。然而，新规中的部分规定却遭到了业内质疑。

记者在商务部网站看到，所谓的“旧电器电子产品”包括电视机、电冰箱、洗衣机、房间空调器、微型计算机等产品。根据新规，市民想卖旧家电，就必须把姓名和身份证号提供给收购商，而企业处理旧家电，还须提供企业营业执照等有关内容。此外，新规还着重强调了旧家电质量安全，规定旧电器电子产品经营者应当在交易达成后，向购买者出具销售凭证或发票，并提供不少于3个月的保修服务，交易双方另有约定的除外。此外还应设立销售台账，对销售情况进行如实、准确的记录。

有关部门认为，旧家电管理办法如果出台，将有利于规范二手家电交易市场，可防范电器盗窃、销赃等犯罪行为，也易于掌握旧电器售后流向及渠道。然而，业内却普遍认为，新规“想法虽好，落实有难度”。业内认为，如果商务部真要推出这一新规，应该出台配套细则，进一步细化规定，以确保消费者个人信息安全及隐私不受侵犯。

(陈毅彬)

## 都市白领如何远离电脑辐射

都市白领长期对着电脑，电脑的辐射会对皮肤造成强烈的伤害，导致皮肤粗糙暗黄，甚至出现色斑。应该怎样抵御辐射的伤害呢？下面就了解一下电脑族的防辐射秘笈吧。

### 如何使用电脑

#### 1. 电脑不用时要关掉

很多人的电脑几乎是24小时都不关机，这样的做法非常不正确。电脑工作中的辐射非常大，而长期不关机，辐射会更大。另外，不少的白领中午休息时间都是关掉显示器而已，然后趴在桌子上睡觉。建议即使是中午午休，最好也要将电脑关掉。

#### 2. 屏幕亮度要适中

一般来说，屏幕亮度越大，电磁辐射越强，反之越小。不过，过暗的亮度也易造成眼睛疲劳。

#### 3. 选择使用新电脑

旧电脑的辐射一般较厉害，在同距离、同类机型的条件下，一般是新电脑的1~2倍。在平时使用电脑时，还要注意与屏幕保持适当距离。离屏幕越近，人体所受的电磁辐射越大，对皮肤的伤害也就越大。

#### 护肤防辐射

##### 1. 用电脑前涂上隔离霜



在使用电脑前最好涂上隔离霜，这样可以有效地隔绝掉大部分的辐射，让肌肤不用受到电脑辐射最直接的伤害。一天工作8个小时的话，最好可以在中午清洗一次脸部，然后再重新涂上一层隔离霜。

#### 2. 用电脑后要清洁肌肤

使用完电脑之后，应尽快彻底清洗脸部。特别是晚上临睡的时候，一定要重新将脸部彻底地清洁干净。不要关掉电脑之后就呼呼大睡，长期这样，你的肌肤状况会越来越差。

#### 3. 常备保湿喷雾

暗黄、疲惫、黑眼圈……其实这些都是因为长期的电脑辐射使皮肤氧化而造

成的。就好像没有外皮的苹果在空气中放久了就会萎黄一样。所以针对电脑辐射使皮肤失去光泽的问题，补水也是一个关键。在电脑旁放一只保湿喷雾，工作一段时间之后就洗个脸用上保湿的产品，会让你和你的肌肤都精神起来！

#### 食物防辐射

##### 1. 每日坚持喝绿茶

绿茶不但能消除电脑辐射的危害，还能保护和提高视力。如果不习惯喝绿茶，菊花茶同样也有抵抗电脑辐射和调节身体功能的作用。

##### 2. 多喝蔬菜果汁

不定时地喝些枸杞汁和胡萝卜汁，对护肤功效很显著。平时少喝些碳酸饮料，改成胡萝卜汁或其它新鲜果汁，对肌肤美白和补水有很好的功效。

#### 细节防辐射

##### 1. 电脑旁放杯水或绿色植物

电脑旁边放上一杯水或者绿色植物，可以吸附掉一部分的辐射，使办公室白领可以少受辐射的侵害。

##### 2. 室内通风要记牢

电脑显示屏能产生一种叫溴化二苯并呋喃的致癌物质，所以，放置电脑的房间最好能安装换气扇或者电风扇。倘若没有，上网时尤其要注意通风。

(新华)

## 教你一招

## 冰箱保养必看

虽然现在是冰箱产品销售的淡季，但是不少朋友会选择在这个时节结婚、搬新家等，对于很多住惯了老房子的人来说，家庭里面的家用电器有时候真的需要“翻新”一下。今天，就给大家说说冰箱保养的一些注意事项，让您家的冰箱变得焕然一新。

首先，要注意冰箱摆放的位置是否合理，是否便于冰箱散热。而且还需要检查家庭的电源情况，是否接地，是否为专用线路。

其次，应定期对冰箱进行清洁（每年至少两次）。清洁冰箱时先切断电源，用软布蘸上清水或食具洗洁精轻轻擦洗，然后蘸清水将洗洁精拭去。为防止损害箱外涂层和箱内塑料零件，请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱性洗涤剂、开水、油类等清洗冰箱。

箱内附件肮脏积垢时，应拆下用清水或洗洁精清洗。电气零件表面应用干布擦拭。清洁完毕，将电源插头牢牢插好，检查温度控制器是否设定在正确位置。

冰箱长时间不使用时应拔下电源插头，将箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，将箱门关好。

(万维)

## 燃气灶选购技巧

每个用户选购燃气灶的时候都会困惑，燃气灶什么牌子好？其实选购燃气灶时，品牌不是唯一决定因素，还有几个选购的小窍门，可以让你选购到自己满意而且安全系数很高的燃气灶。目前市场上的家用燃气灶品牌和型号非常多，如何能买到安全系数高，且品质耐用的燃气灶，是市民最为关心的问题。劣质的燃气灶在使用中常常会出现打火器卡死或失灵、脱火、黄焰（冒黑烟或红火）、回火、传火不良、火焰不均匀、小火、熄火等现象，同时还埋下了安全隐患。

首先要清楚自己家里所使用的气源是天然气、人工煤气还是液化石油气。以型号为“JZ12T-2-A”的家用燃气灶为例，“J”代表家用，“Z”代表炉灶，“2”代表两眼灶，“T”代表天然气，如果字母“T”换成“R”，则代表人工煤气，如果字母“T”换成“Y”，则是代表液化石油气。消费者在选购时还应注意灶具表面的钢板厚度，有些灶具钢板厚度较薄，容易变形。旋流火、红外线灶具的热效率相对较高，可节省燃气。带熄火保护装置的灶具安全性较高，当火焰被风或水熄灭时，可以自动切断燃气。选用脉冲点火的家用燃气灶，点火率较高。用户在使用家用燃气灶时，应先调整风门，使灶具燃烧时的火焰为蓝色，清晰无连焰。

消费者要注意，如果灶具在调试后仍然有脱火（火焰从燃烧器火孔全部或部分离开的现象）、回火（火焰在燃烧器内部燃烧的现象）和火焰发黄的现象，则说明灶具有质量问题。

使用钢化玻璃燃气灶，注意不能用酸、碱清洁剂擦洗，随时将溅落在灶面上的盐、醋、酱油、水擦净。定期清洁火孔，去除杂质和积碳，防止回火和黄焰。定期请燃气公司的专业人员对燃气灶、胶管等的气密性进行检查，减少安全隐患。

(新华)